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Актуальність проблеми. У діагностиці серцево-судинних захворювань 

електрокардіографія відіграє значну роль, адже це швидкий та доступний метод дослідження 
котрий може надати достовірну інформацію про стан серця, а саме швидкість серцевих скорочень, 
виявити аномалії серцевого ритму, присутність аритмій та оцінити стан провідності серця 
тварини, зокрема цей метод спеціальної діагностики використовують для ранньої діагностики 
різних форм кардіоміопатії [1–3]. 

Відомо, що різні форми кардіоміопатії викликають електрокардіографічні зміни, 
наприклад, за дилатаційної кардіоміопатії виникають патологічні зміни в провідній системі, які 
відображаються в розширенні комплексу QRS – підвищенні, або зниженні його амплітуди [4, 5];  
за гіпертрофічної кардіоміопатії реєструють зміни у конфігурації зубців комплексу QRS [6, 7]; 
порушення в провідній системі серця, виникнення різних типів аритмій та зміни в формі 
інтервалів QT та ST – виникають за аритмогенної правошлуночкової кардіоміопатії [8–11]. 

Електрокардіографія також використовується під час моніторингу ефективності лікування. 
Хоча електрокардіографія дає корисну інформацію про стан хворої тварини, проте варто 
зазначити, що це лише однин із методів діагностики кардіоміопатії у собак. 

Отже, електрокардіографія, як один із методів ранньої діагностики кардіоміопатії, відіграє 
важливу та актуальну роль у постановці діагнозу. 

Метою цього дослідження було встановити електрокардіографічні зміни у свійського 
собаки за кардіоміопатії на фоні ожиріння. 

Матеріали і методи досліджень. Об’єктом дослідження були свійські собаки з ожирінням 
породи доберман (n=4) та боксер (n=4), різного віку та статі з кардіоміопатією. Отримані дані 
порівнювали з клінічно здоровими тваринами аналогічних порід (по n=5 відповідно до породи). 

Електрокардіографію проводили в правому боковому положенні за допомогою 
електрокардіографа HeartScreen 60G VET (швидкість руху паперу 50 мм/с, чутливість 10 мм/мВ) 
з урахуванням трьох стандартних відведень від кінцівок (І, ІІ, ІІІ) і трьох підсилених 
однополюсних відведень (за Гольдбергом) від кінцівок (aVR, aVL, aVF) [10]. 
Електрокардіографічні записи, які були тримані в ході діагностичного дослідження, слугували 
матеріалом у яких визначали регулярність серцевих скорочень (тривалість інтервалу R-R, мс), 
тривалість комплексу QRS (мс) і ST(мс), вольтаж зубця R (R, мВ) та зубця T (T, мВ). 
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Отримані результати оброблені статистично з використанням програми стандартного 
пакету «Statistica» (Microsoft Excel 2019), з визначенням середнього арифметичного (М), похибки 
(m) та t-критерію Стьюдента, а р<0,05 вважалося достовірним значенням. 

Результати досліджень. Згідно результатів проведеного дослідження, встановлено,  
що у 50 % собак дослідних груп реєструвався несинусовий ритм зі збільшенням частоти серцевих 
скорочень. 

Тривалість інтервалу R-R у дослідній групі собак породи боксер становило 4,93±0,37 мс 
(р<0,01), а у групі тварин породи доберман – 5,23±0,31 мс (р<0,01), що у 0,7 разу нижче порівняно 
з клінічно здоровими тваринами. 

Збільшення тривалості комплексу QRS на 41,8 % реєстрували у дослідних собак породи 
боксер та на 27,2 % у породи доберман порівняно з клінічно здоровими тваринами. Комплекс ST 
у дослідних собак породи боксер та доберман становив 0,26±0,04 і 0,21±0,09 мс, відповідно,  
що у 1,3 та 1,7 рази більше, ніж у клінічно здорових собак. 

Зниження вольтажу зубця R, порівняно з клінічно здоровими тваринами, реєстрували у 
собак дослідної групи породи боксер на 5,1 та на 5,8 % –доберман. Вольтаж зубця Т у дослідних 
собак породи боксер та доберман становив 0,34±0,04 та 0,37±0,01 мВ (р<0,05), та був нижчим за 
показники клінічно здорових тварин у 1,4 і 1,2 рази, відповідно. 

Висновок. Отримані результати електрокардіографії свідчать про розлади провідної 
системи серця і характеризується порушенням серцевого ритму, тахікардією. Збільшення 
тривалості комплексу QRS та ST свідчить про більш тривалий час проходження електричного 
імпульсу в міокарді внаслідок його розширення. Зниження вольтажу зубця R у тварин дослідних 
груп порід добермані і боксер, вказує на гіпертрофію міокарду, а вольтаж зубця Т – про порушення 
фази реполяризації міокарду шлуночків. 
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